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Владика Кирило на слави крипте Саборног 
храма у Подгорици: На светост смо сви 
призвани

У Недјељу Свих светих, прве недјеље по Тројичиндану, 11. јуна, 2023. године, 
у крипти Саборног храма Христовог Васкрсења у Подгорици, Свету 
архијерејску литургију је служио Преосвећени Епископ буеносаирески и јужно-
централно амерички г. Кирило, изабрани администратор Митрополије 
загребачко-љубљанске.

Преосвећеном Владици Кирилу саслуживали су: протојереј-ставрофор 
Далибор Милаковић, протојереји: Миладин Кнежевић, Жељко Ћалић, Бранко 
Вујачић, Никола Пејовићо и ђакон Зарија Вуковић.

На Светој литургији пјевали су и одговарали чланови мјешовите пјевнице при 
Саборном храму, као и чланови црквеног хора Саборног храма “Свети апостол 
и јеванђелист Марко” који је под вођством дирингетице мр Људмиле Радовић.



Непосредно пред Свету тајну причешћа сабранима обратио се Епископ 
буеносаирески и јужно-централно амерички г. Кирило који се осврнуо на сами 
извор светости и извор живота којим сви постају свети, а то је како он 
подсјећа Господ Исус Христос:

,,Ко је то свет? Наравно да је свет Господ Бог наш како и наше црквене пјесме 
објављују, и Он је једини свет по природи. Њему приписујемо најбоља својства 
и премудрост и силу и разум и светост и све оно што човјек може да 
примисли и изговори својим ријечима. Како је Господ извор живота, тако је и 
извор светости.”

Владика Кирило је подсјетио и на то да нека бића која је Бог створио као 
добра ипак нису заблагодарили Богу на томе дару, те да се од тренутка 
њиховог одступања од Бога појам живота, битисања и светости не поклапа:

,,Међутим нека бића која је Он створио као добра, нијесу заблагодарили Богу 
за ту светост и за тај живот, за тај велики дар којим нас је обдарио када нас 
је створио из ничега, него су по својој добровољној вољи, по свом слободном 
опредјељењу постали зли. Та бића они су извор сваке лажи, неистине, 
неправде, извор сваког зла. Од тада, од њиховог одступања од Бога, појам се 
живота, битисања и светости не поклапа. Дакле, ако је у почетку све било 
добро, како је Господ и све створио добро, све лијепо, прекрасно у рајском 
стању, послије гријехопада и одступања бића од извора светости и живота од 
тада се битисања и светост – добро не поклапа, већ се десила раздвојеност 
бића – на добро и на зло.”

Владика Кирило је у даљем обраћању приближио откуда се светима не 
поштују само људи, већ и храмови, крстови, црквени предмети, ствари:

,,Христов побједносни пут, како кажу Свети оци је отворио пут којим душе 
оних које су заслужне могу да иду према Небу. Зато ми светима називамо не 
само људе, већ и ствари и светост значи прије свега посвећеност Богу. Зато 
светим зовемо и овај храм посвећен Богу јер је освећено мјесто назначено за 
сусрет и сједињење са Богом. Исто тако светим називамо и крстове, иконе, 
такође називамо патријарха светим, владике, свештеници такође у свом 
називу имају тај коријен свети – освештани. Све то означава у ствари 
посвећеност ствари и људи Богу.”

Он је акцентовао да светост задобијају Божији људи који свој живот освећују 
приближавањем Богу и подражавањем Његовом лику:



,,Одакле светост Светим Божијим људима којих има велики број у цијелој 
историји нашег спасења? Они освећују свој живот, приближавањем Богу, 
подражавањем Његовом лику. Како каже псалмопојац – Цар Давид: Смирене 
Господ спасиће – ако човјек иде ка светости онда треба да зна да је својство 
светости смирен дух, јер човјек који иде ка светости, он све више уочава своју 
недостојност пред Богом и своју празнину без Бога. Зато отвара своје срце 
истински ка Богу. Пун је љубави према ближњима, а посједује крајње 
смирење што је истински доживљај себе нижим од све твари”.

Владика Кирило је нагласио да је светост доступна свима и да смо на њу сви 
призвани:

,,Светост није нешто што је недоступно нама, не, на светост смо сви 
призвани. Апостол Павле говори да су сви хришћани свети, у смислу да су сви 
посвећени Богу. Данашње Јеванђеље говори, Господ говори: Ко мене 
исповједи пред људима, исповиједићу и ја њега пред Оцем небеским. Немамо 
другога пута осим пута ка Богу. Ако и падне човјек и највећи праведник 
треба устати покајањем и ићи ка Богу. Таланат који смо добили на Светом 
крштењу треба умножавати добрим дјелима, нарочито молитвом, постом и 
љубављу према Богу, али и састрадавањем са својим ближњима, чињењем 
милостиње и других добрих дијела којима нас уче наши светитељи.

Пут светости човјек може да нађе само у заједници Светих, изврсних из овога 
свијета, а то је Света Божија Црква, као тијело Господње у којој ће човјек 
наћи и пријатеље и истинске ученике Христове и кажу Свети оци: Истиниту 
љубав не може човјек наћи осим међу ученицима Христовим”, поручио је 
Преосвећени Епископ буеносаирески и јужно-централно амерички г. Кирило, 
изабрани администратор Митрополије загребачко-љубљанске.
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